

"El inspirar un sentido católico todas las actividades del Régimen es peculiaridad que nos caracteriza y que no permite que se nos confunda".

(Del discurso del Caudillo ante el III Consejo Sindical)



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO VIII — CASTELLÓN DE LA PLANA, VIERNES 2 DE FEBRERO DE 1945. — NUMERO 2.069. — 25 CENTIMOS

EDITORIAL

ANTE EL CAOS

El mundo vive tiempos de verdadera angustia. Todos los hombres, los de todas las clases y todos los pueblos...

Los alemanes contratacan en numerosos puntos del frente Este

En Prusia Oriental reconquistan Frieland y en el Oder han cercado a varias columnas rusas

En la batalla intervienen constantemente nuevas reservas por ambas partes

Gran Cuartel General de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: "En Hungría, entre el canal de Sarviz y el Danubio, así como al Nordeste de Stuhlissenburg, han sido contenidos después de duros combates, los fuertes ataques soviéticos. En el frente del Oder han fracasado las tentativas del enemigo para ampliar sus cabezas de puente y los soviéticos han perdido gran número de carros. En el sector del Oder y del Wartha, nuestras tropas han mantenido numerosos puntos de apoyo frente a fuertes ataques adversarios al Oeste de Zwettlich-Schwiebus y al Oeste de Schwerin. Han sido lanzadas reservas operativas contra las vanguardias de carros blindados enemigos que habían logrado penetrar en el sector de Sternberg-Zielentz. Al Norte del Wartha, fuerzas enemigas han penetrado al Nordeste de Kustrin hasta el Oder, donde han encontrado nuevas reservas que acabamos de enviar allí. En la región meridional de Pomerania han sido rechazados muchos ataques bolcheviques y las fuerzas enemigas de reconocimiento que habían penetrado en dirección Norte se han visto obligadas a replegarse. La guarnición de Posen se defiende valerosamente contra los soviéticos que atacan desde varios lados. Al Noroeste de Kulm y en la región de Elbing los combates continúan indecisos. En Prusia oriental se han desarrollado otros combates en Wormditt, Heilsberg, Friedland y a ambos lados de Koenigsberg. En el curso de estos combates fueron destruidos 54 carros enemigos. Las puntas avanzadas de fuerzas blindadas soviéticas y los abastecimientos enemigos fueron atacados ayer nuevamente por nuestros aviones de caza y de bombardeo. Fueron puestos fuera de combate 24 carros y 21 cañones enemigos y se destruyeron centenares de vehículos. En el frente de Curlandia nuestras tropas rechazaron nu-

COMIENZAN LOS CONTRAATAQUES ALEMANES EN POMERANIA

Berlín, 1. — Han comenzado los contraataques alemanes en la comarca meridional de Pomerania. Las columnas blindadas soviéticas tuvieron que replegarse ante el empuje de los alemanes, según anuncia la Oficina Internacional de Información. — Efe.

SE CONSOLIDA LA RESISTENCIA ALEMANA

Berlín, 1. — La resistencia alemana se consolida y se agudiza más todavía, según dijo esta tarde a los periodistas extranjeros el portavoz militar de la Wilhelmstrasse. Los alemanes han logrado mantener la línea del Oder don de despliega gran actividad el enemigo. — Efe.

LOS ALEMANES RECONQUISTAN NUMEROSAS CIUDADES

Berlín, 1. — La Oficina Internacional de Información dice respecto al frente del Este: "Los rusos están dentro de Kustrin pero los alemanes, con traatacar y han logrado reconquistar la mayor parte de la (Pasa a la tercera.)

El Duque de Alba visita al Ministro del Ejército

Madrid, 1. — El embajador de España en Londres, duque de Alba, ha visitado esta mañana en su despacho oficial al Ministro del Ejército, General Asensio, con quien permaneció durante una hora. — Cifra.

Desde el Sarre al S. de Holanda los aliados han cruzado la frontera alemana

Pero las tropas germanas se disponen a defender encarnizadamente la línea Sigfrido

Progresan las fuerzas francesas y norteamericanas en la región de Colmar

Gran Cuartel General del Expedicionario Aliado. 1. — El comunicado de hoy dice: "Las fuerzas aliadas han limpiado por completo de enemigos la isla de Kapschever, en el río Mosá, al este de Gertrudenberg, después de una dura y prolongada lucha. Más al sur, nuestras unidades han conseguido su ataque al noroeste de Mönchshau y han ocupado Eichenroth y Imgenbroich. Entre Mönchshau y la zona del noroeste de Clervaux hemos ganado terreno y en algunos puntos se ha efectuado un avance de unos 5 kilómetros. En el bosque situado al sudeste de Hofen, nuestras fuerzas han avanzado unos 4 kilómetros y han progresado un kilómetro, aproximadamente, al este de Rorschach, a través de un terreno cubierto de nieve y con algunos campos de minas. Nuestra infantería ha cruzado la frontera belgo-germana en un avance de unos 4 kilómetros, hasta llegar a un kilómetro y medio al oeste de Odenbreith. Otro cruce de la frontera ha sido realizado a 8 kilómetros al sudeste de Büllingen. Al este y suleste de Saint Vith, nuestras unidades han tomado Setz, Seherbach y Limmerweiler y han despojado al enemigo de Steffhausen, unos 5 kilómetros más al sur. En las cabezas de puente establecidas en el río Our, al este de Teiswampach, nuestra artillería rechazó un contraataque de la infantería enemiga y nuestras fuerzas han avanzado hasta un punto situado a dos kilómetros y medio al noroeste de Welchenhausen, en la orilla oriental del Our. Al oeste de los bajos Vosgos y en el norte de Alsacia la actividad se limitó a operaciones de patrullas y duelos de armas pequeñas. Al noroeste de Estrasburgo, hemos ocupado Gambsheim y Bettenhoffen, contra ligera resistencia enemiga. Al sur de Estrasburgo nuestras fuerzas han avanzado cerca de seis kilómetros y medio hacia el canal del Rin al Rodano, al este de Benfeld. Nuestra cabeza de puente al sur de Colmar ha sido ampliada, con la ayuda de los elementos blindados, hasta una profundidad de cinco kilómetros, aproximadamente. En el extremo sur del sector de Colmar, el enemigo siguió defendiendo Cernay y Wittelsheim encarnizadamente. En ambas poblaciones se lucha violentamente en las calles. El mal tiempo restringió considerablemente las operaciones aéreas durante la jornada de ayer. — Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 1. — El comunicado alemán refiriéndose al frente occidental dice: "En Holanda, la pequeña guarnición compuesta por paracaidistas que defendía valerosamente desde hace semanas una pequeña cabeza de puente al sur del Mosá en las proximidades de Gertrudenberg, frente a fuerzas enemigas muy superiores en número, se ha retirado a la orilla norte del río. Los numerosos ataques efectuados ayer por el Ejército Norteamericano y parte del III en todo el frente comprendido entre Mönchshau y Saint Vith fueron contenidos después de duros combates, en la profundidad de nuestra línea principal de resistencia. En la Alta Alsacia, el enemigo ha ampliado algo su penetración al este y norte de Colmar. En estas operaciones perdió 14 carros. Los Vikingos de la Marina de guerra que durante la noche del 30 de enero atacaron el tráfico de abastecimiento anglo-norteamericano en la desembocadura del Escalda, anunciaron haber hundido un buque cisterna. Además nuestras baterías observaron desde la isla de Schonen cinco grandes explosiones; de modo que puede con-

Entrega de socorros por valor de más de 150.000 pesetas a las familias de las víctimas del accidente de Baracaldo

Bilbao, 1. — Esta tarde se ha celebrado en el Ayuntamiento de Baracaldo, en presencia de todas las primeras autoridades de Vizcaya, el acto de entrega en nombre del Ministerio de Trabajo de las cantidades cedidas por el Servicio de Reaseguramiento de las familias de las víctimas fallecidas en el accidente ocurrido recientemente en Altos Hornos, así como varias recompensas entre los heridos y para quienes se portaron heroicamente por la defensa de la vida de sus compañeros. El total de los distribuidos asciende a 38.500 pesetas. Además el Delegado de Trabajo entregó 1.000 pesetas para los familiares del productor Fermín Arana, que hallándose a salvo sacrificó su vida para librar de la muerte a varios de sus compañeros. El Delegado del Instituto Nacional de Previsión ha hecho entrega también de las pensiones correspondientes al mes de enero y la compañía Altos Hornos de Vizcaya entregó un donativo de cien mil pesetas para los familiares de las víctimas y el Obispo de la diócesis otro de 2.500. — Cifra.

Lo que opinan de España los periodistas extranjeros que la visitan

"El Movimiento de Franco contó con poderosas razones morales, filosóficas y religiosas"

Roma, 1. — Entre los numerosos artículos y sueltos aparecidos en estos meses, en la prensa democrática italiana, merece ser señalado por su objetividad el estudio que acaba de publicar el periodista italiano Riccardo Forte, en la revista mensual política "Estera" publicación que ha adquirido gran prestigio. Ricardo Forte, regresó hace pocos meses de España donde residió trece años, como correspondiente de importantes periódicos italianos durante los períodos de la república, nuestra guerra y la postguerra. Sabe, por consiguiente, cuáles han sido las verdaderas vicisitudes de la política española en los últimos tiempos y, por ello, su artículo titulado "El problema español", puede considerarse a pesar de algunas aseveraciones erróneas, la exposición más objetiva y completa de lo que ahora se ha dado en llamar el problema español. Forte empieza recogiendo todas las noticias relativas a las intrigas y campañas que en los últimos meses se han desarrollado en el extranjero contra el régimen de Franco y advierte que España no es un país fácil para los adversarios de las sibilas, el anticlericalismo de los partidos de izquierda, la acción de las corrientes antirreligiosas del movimiento republicano, que se traduce en una persecución menuda como la de impedir los entierros religiosos o prohibir a las Ordenes religiosas de gran tradición pedagógica el ejercer la enseñanza, tema que desembocó en la guerra civil, en el asesinato de cardenales y sacerdotes que fueron encontrados en la zona roja y en el de miles de católicos, todo lo cual hizo que el ejército

Prisioneros ingleses prefieren el cautiverio en Alemania que la libertad entre los rusos

Berlín, 1. — Un grupo de prisioneros ingleses, que se encontraban en dos campamentos, uno para oficiales y otro para soldados, de la región de Sagan, distrito de Glogau, protestaron energicamente cuando el jefe de los campamentos les manifestó que iban a ser abandonados en manos de los soviets por la necesidad de evacuar aquellos lugares y por estar todos los medios de transporte requisados para las necesidades militares. Los prisioneros ingleses declararon que en ningún caso desearían caer en poder de los bolcheviques y rogaron que se les evacuase a ellos también, bajo su palabra de honor de que no huirían. Esos prisioneros pertenecen a la aviación —dice la agencia D. N. B.— y preferían el cautiverio entre los alemanes que la libertad entre los soviets. — Efe.

Desde el Sarre a Holanda los aliados han cruzado la frontera alemana

Pero las tropas germanas se disponen a defender encarnizadamente la línea Sigfrido

"La burguesía política de Europa debe decidirse"

Ninguna fuerza será capaz de derribar al Reich

El artículo semanal de Goebbels en "Das Reich"

Berlín, 1. — "La burguesía política debe decidirse" es el título del artículo que publica esta semana el "Das Reich" del ministro doctor Goebbels. "La burguesía política de Europa, comprendida Inglaterra —dice Goebbels— ha sufrido una grave responsabilidad ante la historia. Por miedo a la muerte, se ha suicidado inconscientemente al aliarse con una potencia que quiere hacer la revolución mundial y que necesita la ayuda de esta burguesía para lograr sus fines. Esta potencia sabrá además separarse de ella en el momento oportuno. En Europa solo existe una potencia capaz de enfrentarse con la anarquía roja: Alemania. Para demostrarlo bastaría con hacerse la idea de que el Reich desapareciese. Entonces vendría el caos sobre Europa. Lo natural sería que todos los hombres y todos los pueblos que son enemigos del bolchevismo se aliaran o, al menos, apoyaran materialmente a los defensores de Europa, pero la realidad no es así. Tenemos que defendernos contra el asalto del Este y del Oeste. La ayuda que las plutocracias han prestado al bolchevismo —añade— han decidido a éste a levantarse. No constituiría

El Gobierno polaco rompe con el checoslovaco

Londres, 1. — El Gobierno polaco de Londres anuncia la ruptura de sus relaciones con el Gobierno checoslovaco, como consecuencia del reconocimiento por éste del Gobierno provisional de Lublin. — Efe.

El Caudillo concede la Cruz de Isabel la Católica al Embajador de Chile

El Sr. Figueroa Anguita se despide de los miembros del Gobierno español

Madrid, 1. — El embajador de Chile en España, señor Figueroa Anguita, ha recibido una comunicación del Ministro de Asuntos Exteriores señor Lequerica, en la que le anuncia que el jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha firmado un decreto concediéndole la Gran Cruz de Isabel la Católica. — Cifra.

ALMUERZO DE DESPEDIDA. Madrid, 1. — El Consejo del Banco Exterior de España ofreció un almuerzo de despedida al embajador de Chile, señor Figueroa Anguita. Al acto asistieron los directores generales del Banco, el Director general de Política Económica, el comisario general de la Banca oficial, el director general del Instituto de Moneda Extranjera, el subgobernador del Banco de España, los secretarios de la Embajada de Chile, agregados militar y aéreo de la misma y el conserje comercial. — Cifra.

VISITAS DE DESPEDIDA. Madrid, 1. — El embajador de Chile, señor Figueroa Anguita, acudió esta mañana, en visita de despedida, a los despachos oficiales de los ministros de Industria y Comercio y

Armas del Ejército chino



Varios soldados especialistas chinos proceden al montaje de un equipo recibido de Norteamérica, y que será empleado en la guerra contra los japoneses.

AYER

Con buen pie nació Febrero... Ayer estorbaba ya la bufa...

Voz de la Falange

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL... El Jefe Provincial y Gobernador Civil...

Centros Oficiales

Gobierno Civil... JUNTA DE PROTECCION A LA MUJER...

Delegación Provincial de Trabajo

FAMILIAS NUMEROSAS... Los señores que a continuación se relacionan...

Compramos motores

industriales, diésel y alterna... Muntaner, 92, BARCELONA.

Catolicidad

SANTORAL... Santos para hoy... La Purificación de Nuestra Señora...

CULTOS

SAN AGUSTIN... Hoy viernes primero de mes y la Purificación de la Virgen...

SANTISIMA TRINIDAD

Hoy la Purificación de Nuestra Señora, día de especial devoción...

PROGRAMA Radio Castellón

PROGRAMA PARA HOY... SODREMESA... A las 13: Apertura de la emisión...

SUCESOS

ARMONIAS FAMILIARES... En Saleadella, Angel Segarra... REVERTA... Juan Bta. Borfill Ferrer...

COSTUMBRES CASTELLONENSES

San Blas y Burriana

LA CIUDAD BURRIANENSE... Honrosa ejecutoria ostenta la ciudad de Burriana...

Situada entre torcaz llanura... unos cinco kilómetros de distancia del río Noya...

Las mozas burrianenses son bellísimas... Su atractiva simpatía marcha de acuerdo con la copla popular...

D. Antonio Ripollés Zorita

En plena juventud, cuando para él la vida guardaba aún las mayores felicidades...

ALBA FELICISIMA

Al amanecer del día tres de Febrero comienzan las dianas y el disparo de morteretes...

LA PROCESSION GENERAL

Y EL «ENORAELLAT»... Hace las diez comienza la Misa Solemne...

TAURINAS

ALBAICIN, GITANO Y TORERO

Catalino, el empresario de la plaza de toros, tiene siempre frasca muy afortunada... El torero gitano no conoce las reglas de terrenos y distancias...

Solo la procesion General a las seis de la tarde de la Iglesia de San Blas...

Las personas amantes del turismo y en general de fiestas populares...

OFICIO SOLEMNE

Hace las diez comienza la Misa Solemne...

EMILIO CALDUCH

VIDA DEPORTIVA

El partido de Mestalla recoge todo el interés de la jornada

En Segunda División destaca el Alcoyano-Celta... Estamos ya en la 17 jornada de Liga...

EL CASTELLON ANTE SU PARTIDO DE LAS CORTS

El Castellón tiene el domingo uno de los partidos difíciles...

Mimbres del cesto

Pasó el templo «Atlantes» con su cohorte de atletas...

EL ALCOYANO-CELTA DE SEGUNDA DIVISION

En Segunda División uno de los partidos de ascenso automático se reserva para el Hércules...

FABRICANTES DE MUEBLES Y CURVADOS

Para vuestras compras de TORNILLERIA Y TAPONES...

LA FERRERIA GUIPUZCOANA

PASAJES (Gulpuzcoa) Teléfono 5599

Instituto Nacional de Previsión

Caja Nacional de Subsidios Familiares

DELEGACION PROVINCIAL DE CASTELLON

Dispuesto por orden del Ministerio de Trabajo de 9 de Enero del año en curso...

Cartelero de espectáculos

ROMEA - 7'15 y 10'15. «Encontró una estrella»...

VIDA DEPORTIVA

El partido de Mestalla recoge todo el interés de la jornada

En Segunda División destaca el Alcoyano-Celta...

EL CASTELLON ANTE SU PARTIDO DE LAS CORTS

El Castellón tiene el domingo uno de los partidos difíciles...

Mimbres del cesto

Pasó el templo «Atlantes» con su cohorte de atletas...

EL ALCOYANO-CELTA DE SEGUNDA DIVISION

En Segunda División uno de los partidos de ascenso automático se reserva para el Hércules...

FABRICANTES DE MUEBLES Y CURVADOS

Para vuestras compras de TORNILLERIA Y TAPONES...

LA FERRERIA GUIPUZCOANA

PASAJES (Gulpuzcoa) Teléfono 5599

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE DON ANTONIO RIPOLLES ZORITA. Oficial de Contabilidad del Estado. Que falleció a los diez de la noche de ayer a los 27 años de edad...

Impresiones de una jornada DE LA BATALLA DEL ESTE A LA REUNION DE "LOS TRES"

Por HISPANUS

Queda sin duda mucho por decir aún; lo principal desde luego. Pero cabe añadir poco al cronista, sin embargo, sobre lo escrito últimamente. La situación general no ha variado y hasta es posible que se haya agravado en los últimos momentos la rotura alemana. Las referencias que tenemos al escribir hablan de avances rusos hacia Kustrin; de puntas dirigidas hacia Stettin, porque los carros maniobran así en la guerra moderna, describiendo amplios arcos, enormes movimientos según el clásico antecedente operativo de Arbelas, batalla tomada como modelo de la guerra motomecanizada moderna, aunque aquella se librara hace veintitrés siglos.

ro bueno será añadir a nuestro comentario diario la visita a Roma de Harry Hopkins, con intenciones aún no bien precisadas.

Ataques aéreos contra la región vienesa

Gran Cuartel General del Fuhrer, 1. — El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«Durante la jornada de ayer, los aviones terroristas norteamericanos bombardearon la región de Viena. — Efe.

No dejan de tener interés, por otra parte, sus declaraciones antes de salir de la capital italiana. Los Estados Unidos, según el consejero amigo de Roosevelt, quieren una política idealista y la seguridad internacional según los principios mismos propugnados en aquella conferencia de Dumbarton Oaks, frente a la que la U. R. S. S. se puso en extraña y singular postura.

Nos encontramos viviendo las jornadas más interesantes y decisivas de la guerra. Es seguro que las informaciones próximas que están para llegar nos demostrarán toda la verdad de este aserto.

CRONICA DE BERLIN

Los rusos entran en Alemania a sangre y fuego

Berlin. — Al margen de la situación militar que, según los círculos militares berlineses, continúa siendo fluida en el sector centro — con la imprecisión de esta palabra que queriendo decir mucho no aclara nada — y que parece más reafirmada en el triángulo de la Prusia oriental y en el curso superior del Oder, en Silesia, voy a dedicar mi crónica de hoy a un tema que me ha impresionado profundamente. Con una impresión tan dura y tan terrible, que me conozco incapaz de reflejarla con toda precisión en estas líneas. He ido a buscarla poniéndome en contacto con la masa informe y aloca que huye del Este a Occidente ante el descomunal avance soviético. Sé que lo que voy a relatar es consecuencia de la guerra; pero cuando esta guerra es brutal, cuando se sale de un concepto moral serio, cuando cae en un primitivismo asiático, cuando rememora las tribus bárbaras que acabaron con el imperio romano o las hordas de Gengiskan de las que no existe más diferenciación de que hoy día utilizan los tanques o los más modernos procedimientos bélicos, la guerra adquiere circunstancias brutales. Hace varios días, desde el cuartel o quinto de la ofensiva soviética, que Berlín sufre una avalancha de refugiados que residen transitoriamente en la ciudad y luego son enviados hacia el centro y hacia el Sur de Alemania. El panorama encoge un poco el ánimo, aunque uno se acostumbra a él con el tiempo. Con estos evadidos llegaron las primeras noticias sobre el trato y la actuación de las tropas soviéticas en los territorios alemanes que van ocupando. Estas noticias se esparcieron al principio al oído de unos a otros; después tuvieron cabida en los periódicos y en las conferencias de prensa; pero de ellas no me hice eco porque me niego a comentar informaciones que no he comprobado directamente.

En el deseo de lograrlo, esta vez me he trasladado, después de mil dificultades y permisos, a Frankfurt, sobre el Oder, última de las grandes capitales que se encuentran en el camino de los soviets hacia Berlín. Durante un día he vivido a menos de cincuenta kilómetros de las puntas blindadas del avance soviético. Desde allí he seguido paso a paso las incidencias de la evacuación de millares de alemanes. Y lo que he visto y lo que he oído, era necesario que lo oyese y lo viese millares de europeos. Frankfurt sobre el Oder, por ser un centro principalísimo de comunicaciones, canaliza hoy día la mayor parte del éxodo alemán. Las caravanas se suceden sin intermitencia en los trenes que todavía pueden funcionar por las carreteras y aprovechando todos los vehículos útiles. Hay quien llega solo con el puesto, hay quien trae consigo parte de su mobiliario y parte de sus animales. Todos huyen de un barbarismo desconocido que se ha desatado en la marca fronteriza de Alemania. Son de cuatro a cinco millones los alemanes que han abandonado sus casas, sus haciendas, todo cuanto sobre la tierra bajo el cielo poseían, después — tal vez — de muchos años de trabajos y de sacrificios, con todo el dolor que significa abandonar lo más querido con la seguridad absoluta que nunca se va a recuperar. Y sin embargo, esto no es lo más terrible; esto es una consecuencia directa de una invasión y de un pueblo que no quiere verse sometido al invasor.

ESCENAS DE TERROR

Lo más terrible, son las escenas de horror que han contemplado en sus ojos. En medio de la caótica aglomeración que llena las plazas y las calles de Frankfurt, sobre el Oder, donde las masas de refugiados son difícilmente atendidas por las organizaciones del partido y el Ejército que se superan y multiplican para orientarlas, darles alimentación y proporcionarles los medios indispensables para continuar su camino. Unas veces, es una madre que ha perdido a sus hijos; otras, unos pequeños que se encuentran separados de todos sus parientes. Me he mezclado con este pueblo que en su abigarrado vestuario y recargado de paquetes y de maletas presenta un espectáculo doloroso y extraño y he sentido de cerca su tragedia. Lo que me han contado del comportamiento de las tropas soviéticas es indescriptible. Ha habido columnas en marcha que sorprendidas en su avance por una rápida progresión de los tanques soviéticos han sido arrollados por ellos y han visto triturados por las cadenas de sus carros, sus animales y sus familiares que no acertaron a huir con suficiente rapidez.

Según parece las vanguardias



Mediterráneo

DIARIO DE TALANQUE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11 — APARTADO, 18

Alemania desmiente que haya sido evacuado Berlín

Por el contrario se afirma que la capital prepara su resistencia

No hay confirmación a los rumores de que el Gobierno del Reich se trasladará a Munich

Berlin, 1. — La capital alemana no ha sido evacuada. Acerca de varias informaciones aliadas, según las cuales, Berlín había sido evacuado y las auto-

ridades competentes alemanas habían huido, el representante del jefe de prensa del Reich, Staebler Sundermann, declaró a los periodistas extranjeros que estas suposiciones estaban desprovistas de fundamento. Dede hace tiempo — agregó — sabemos que la ofensiva soviética persigue objetivos muy amplios; ahora sabemos, también, que Berlín es su próximo objetivo. Pero en la capital del Reich nadie piensa en huir; al contrario, la resistencia es organizada, como todos pueden ver. Desde hace tiempo, Berlín es la esperanza de nuestros enemigos y Berlín será para ellos la más sangrienta de las decepciones. La capital del Reich conoce ya la guerra con los bombarderos terroristas anglo-americanos que ha sabido resistir, dando pruebas de una actitud ejemplar. Ahora se dispone a responder con la lucha. — Efe.

Munich, según informan los círculos autorizados de esta capital recogidos por el enviado especial de la agencia Reuter. — Efe.

El partido socialista belga retira su apoyo al Gobierno Pierlot

Bruselas, 1. — El Comité central del partido socialista belga, en una reunión celebrada esta noche, ha votado en favor de la dimisión del Gobierno. El Comité ha pedido a los ministros socialistas que presenten su dimisión al jefe del Gobierno. — Efe.

Go'pe de mano de las tropas norteamericanas al N. de Luzón

Consiguieron liberar a 500 soldados aliados prisioneros de los japoneses

Cuartel General de Mac Arthur en Luzón, 1. — Más de 500 prisioneros aliados han sido rescatados de los japoneses por patrullas norteamericanas y filipinas, que se adelantaron 32 kilómetros en el territorio enemigo del Norte de Luzón, se anuncia oficialmente. El estado de los prisioneros es satisfactorio. El golpe de mano fue efectuado por tropas de asalto y guerrillas, que cogieron a los japoneses completamente de sorpresa, eliminaron a los puestos de vigilancia, mataron a 523 japoneses y destruyeron 12 tanques. Sus prisioneros fueron 27 muertos y 300 heridos. El total de efectivos empleados en esta operación era 286 guerrilleros filipinos y 121 soldados regulares. El lugar donde se llevó a cabo fue la provincia de Nueva Ecija.

Casi todos los prisioneros rescatados son oficiales y soldados norteamericanos. Hay también tres holandeses y un noruego. — Efe.

LA MAS DIFICIL HORA PARA CHURCHILL Y ROOSEVELT

Todo parece indicar cuando escribimos estas líneas que los tres jefes aliados están ya en plena conferencia; en donde se celebra, como han llegado y que han tratado, ya no nos dirá, más o menos exactamente, más o menos envuelto en circunloquios, otro día, ahora lo que se viene a pensar y estar ciertos es de que Churchill, Roosevelt y Stalin están reunidos, ya seguramente y de que los temas que tratan y las resoluciones que adopten serán, sin ningún género de duda, decisivas para el mundo entero y, sobre todo, para Europa.

ATAQUES AEROS SOBRE LAS ISLAS DE BONIN

Tokio, 1. — Las islas de Bonin fueron objeto de nuevos ataques aéreos, según anuncia la agencia Domei. La isla de Azufre fue bombardeada por 40 aviones norteamericanos, de tipo B-29. — Efe.

Los rusos persiguen a los miembros del movimiento de resistencia en Polonia

Londres, 1. — El semanario "The Tablet" del 28 de enero comunica unas noticias referentes a las represalias efectuadas por los soviets entre el 22 de octubre y el 2 de diciembre del año pasado: en los territorios polacos ocupados contra el movimiento clandestino. Entre otros datos dice que han sido detenidos en la región de Lublin 20.000 miembros del ejército del país. — Efe.

ATAQUES AEROS SOBRE LAS ISLAS DE BONIN

Tokio, 1. — Las islas de Bonin fueron objeto de nuevos ataques aéreos, según anuncia la agencia Domei. La isla de Azufre fue bombardeada por 40 aviones norteamericanos, de tipo B-29. — Efe.

Propaganda anarquista en el Ejército inglés

Londres, 1. — La sección especial de Scotland Yard, practicando investigaciones sobre las actividades de un reducido grupo izquierdista que al parecer ha hecho circular folletos de propaganda anarquista entre soldados y obreros de las industrias de guerra de este país. — Efe.

La prensa del movimiento de resistencia francés ataca a De Gaulle

Están semiparalizadas las negociaciones franco-norteamericanas

París, 1. — La prensa de la resistencia empieza a dar violentas muestras de desgaste y se dibuja claramente en ataques al Gobierno y al propio general De Gaulle.

La ofensiva ha sido desencadenada por "Combat", que reprocha al jefe del Gobierno su "mutismo" ante los grandes problemas interiores de la política francesa.

Operaciones alemanas contra las bandas en Herzegovina

Gran Cuartel General del Fuhrer, 1. — El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«En Herzegovina, en un ataque realizado al sur de Mostar, nuestras tropas ocasionaron cuantiosas pérdidas al adversario. Fueron capturados o destruidos muchos carros y cañones de campaña. En estos combates, que han dado por resultado la limpieza de una región extensa ocupada por las bandas rebeldes, se han distinguido, notablemente, las unidades croatas que luchan al lado de las fuerzas alemanas. — Efe.

Washington, 1. — El embajador francés, Monnet, ha declarado que no era cierto que Estados Unidos y Francia hubiesen roto sus negociaciones sobre el auxilio a Francia bajo el sistema de Préstamos y Arriendos. Sin embargo reconoce que estas negociaciones se encontraban semiparalizadas por ciertas dificultades originadas por las autoridades militares norteamericanas de ceder ahora a Francia cierto número de buques de carga destinados al transporte de víveres y materias primas. — Efe.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.